
 

 

 

 2020 סבמר 31      לקוחות המשרד אל:

 תש"פ ניסן 'ו  (וכספים מחלקות משאבי אנוש)לתשומת לב  
 

 

 ועדכונים נוספים החמרה נוספת בתקנות המאפשרות הגעה לעבודה -משבר הקורונה  הנדון:

פתיחת הצגנו בפניכם את המגבלות המוטלות על  (26.3.2020) ה' ומיום (23.3.2020) ב'מיום במזכרנו הקודמים 
 עבודה ועל ההגעה אליהם, ואת חובות המעסיקים בקשר עם סוגיות אלו.  מקומות

וכן הוטלו חובות  אפשרויות ההגעה לעבודה(, תוקנו התקנות כך שצומצמו באופן משמעותי 31.3.2020היום, יום ג' )
 נוספות על מעסיקים.

את התיקונים החדשים הרלבנטיים למקומות עבודה וכן את ההקלות החדשות שפורסמו בנוגע  ציגבמזכרנו זה נ
 .השלכות עצומות על חיינו בהיבטים רבים נוספים תקנות המתוקנותאך יש לזכור כמובן כי ל, לתשלום דמי אבטלה

 על מקומות עבודה  השלכות התיקון לתקנות

כל עוד פתיחתם של מקומות עבודה   מניעה מעובדים להגיע למקום עבודהבמזכרים הקודמים, לא היתה    הוזכרכפי ש
עמדת מדידת   צבת(, המטרים לפחות בין אדם לאדם ככל האפשר  2)מרחק  , תוך שמירה על כללים של  לא נאסרהאלה  

, למעט אחוזים ממצבת העובדים 30עובדים במקום עבודה או  10-לא יותר מכלל האצבע של  שמירה עלחום ו
 .החריגים אשר נקבעו בתקנות

והפחית  במקום עבודהבו זמנית אשר יכולים לשהות דים מספר העובבאופן משמעותי את  התיקון לתקנות צמצם
בהם ניתן להעסיק שיעור גבוה יותר של  אחוזים )למעט אותם חריגים 15-אחוזים ל 30-את שיעור העובדים מ

 (.עובדים

"עובדי של    במקום העבודהבו זמנית  שהייתם  )כפוף לאמור להלן( הוא האיסור על    בתיקון לתקנותאיסור נוסף שנקבע  
 אינם עוסקים בליבת הפעילות של מקום העבודה, למעט עובדי ניקיון, אבטחה או מחשוב.אשר  מעטפת", קרי עובדים  

אחוזים( או  30אחוזים ממצבת העובדים )עד  15-של יותר משהייתם במקום העבודה את  מאפשרתקנות התיקון ל
המעסיק ישלח הודעה למנכ"ל משרד הכלכלה  כיאך זאת בתנאי  ,של עובדי מעטפתשהייתם במקום העבודה את 

יפרט המעסיק את שמות העובדים שנוכחותם  זו, . בהודעהבאתר האינטרנט של המשרד המפורטתוהתעשיה בדרך 
 . 1שבשלהם נדרשת עבודתםהטעמים נדרשת, את תפקידם ואת 

  

 

מוחרגים ממרבית המגבלות בהתאם לתוספת לתקנות, אין צורך בשליחת הודעה כאמור ודי בכך לגבי מקומות עבודה ה  1
שהמעסיק יקבע כי עובד המעטפת נדרש לצורך הבטחת פעילות שוטפת של הגוף האמור, וכי חיוני שהוא יבצע את עבודתו  

 ממקום העבודה.



 
 

 

 

 מדי החום והוראות פרקטיות נוספות

הקושי הפרקטי ביישום התיקון האחרון לתקנות בדבר חובת מעסיק להצבת עמדת מדידת חום, תוקנו   לאורשכנראה  
תוך הטלת חובה על מעסיקים לאסוף  . זאתפעם נוספת התקנות והטילו את חובת מדידת החום על העובדים בביתם

 טפסי הצהרה יומיים. 

 :ןוביניה מספר חובות נוספות על מעסיקיםמטיל תקנות ל התיקון

, בטרם הגעת עובד למקום העבודה יהיה עליו למדוד חום ולמלא הצהרה על מדידת תקנותתיקון ללבהתאם   -
מעלות צלזיוס, שיעול, קושי בנשימה. על העובד להגיע למקום  38חום והיעדר תסמינים: חום גוף מעל 

ניתן ס כאמור העבודה עם טופס הצהרה מלא לאותו יום ועל המעסיק לאסוף ולשמור את הטפסים. טופ
 אתר האינטרנט של משרד הבריאות.להורדה מ

, והוסיףעל הדרישה ממעסיקים לוודא שמירת מרחק של שני מטרים בין אדם לאדם, שב תקנות התיקון ל -
 כי במקום עבודה שבו לא ניתן לשמור על מרחק כאמור, ידאג המעסיק לאמצעים אחרים למניעת הדבקה.

לכל עובד ציוד אישי קבוע ככל הניתן ובכלל זה מקלדת, סיקים להקצות חובה על מעהטיל תקנות התיקון ל -
 .עכבר, טלפון קווי; ציוד בשימוש של יותר מאדם אחד, יעבור חיטוי קפדני לפני כל העברה מאדם לאדם

על שמירה קפדנית של כללי היגיינה ובכלל חובה על מעסיקים להנחות את העובדים הטיל תקנות התיקון ל -
 , וכן איסור על שימוש של יותר משני נוסעים במעלית במקום עבודה.ייםזה שטיפת יד

ישבצו ככל האפשר, במקומות עבודה בהם מועסקים עובדים במשמרות, דרש התיקון לתקנות כי המעסיקים   -
 .את אותה קבוצת עובדים יחד באותה משמרת

 תקנות נאסר על מעסיקים לקבל קהל.תיקון לבהתאם ל -

 צורך בתעודות מעבר איןעדיין  

כפי עבור כל מגזר וסקטור לצורך הגעה למקומות עבודה. ' תעודת מעבר'אין צורך ב נשוב ונאמר כי גם הפעם עדיין
תעודת 'לאומי הבהרה לפיה "אין להדפיס  חוןפרסם המטה לביט ,(24.3.2020) ג' ביוםשכתבנו במזכרנו הקודם, 

יחידת מבצעים  דהנחיה פנימית מטעם רמ" נכתבה (26.3.2020ה' ) ביוםיומיים לאחר מכן, ארגונית". ' מעבר
 . 2לפיה אין לדרוש אישורים כאמורשגם במשטרת ישראל 

 הקלות בתשלומים מהמוסד לביטוח לאומי

נחתמו שתי תקנות חדשות בנושא זכויות מבוטחים מהמוסד לביטוח לאומי בתקופת (  27.3.2020)ביום שישי האחרון  
 .3הקורונה

 והוצאו לחל"ת או פוטרו בעקבות משבר הקורונה, לקבל מענק 67גנו את זכותם של מי שעברו את גיל תקנות אלה ע
יכול המענק  2020ש"ח ובגין חודש אפריל  2,000-יכול המענק להגיע עד ל 2020. בגין חודש מרס הסתגלות מיוחד

 ש"ח. 4,000 -להגיע עד ל

, כך שחלק אשר הובטח על ידי ראש הממשלה ושר האוצר עגנו התקנות את קיצור תקופת האכשרה ,כמו כן
מהמובטלים שבעבר לא היו זכאים לדמי אבטלה, יוכלו לקבל קצבה בזמן המשבר הנוכחי. בהתאם לתקנות החדשות 

 

 . 2צמצום שהיה במרחב הציבורי עדכון/  2
תקנות שעת חירום -; ו2020- ומעלה(, התש"ף 67יף הקורונה החדש( )מענק הסתגלות מיוחד לבני תקנות שעת חירום )נג  3

 . 2020-)נגיף הקורונה החדש( )הוראות מיוחדות לעניין ביטוח אבטלה(, התש"ף



 
 

 

לפיטוריהם בעקבות חודשי העבודה אשר קדמו להוצאתם של עובדים לחל"ת או  18חודשי עבודה במהלך  6 -די ב
משבר הקורונה, על מנת לאפשר להם לקבל דמי אבטלה )אך משך זמן קבלת דמי האבטלה יקוצר ביחס למי שיש לו 

התקנות האריכו גם את תקופת תשלום דמי האבטלה לחודש אפריל, כך שמי שתשלום דמי חודשי עבודה(.  12
 מתשלום אחד נוסף. , יוכל להנות2020האבטלה שלו אמור היה להפסק בחודש מרס 

 

עד שהמשבר יסתיים והדברים אך, , בבריאות טובה כולנו יציאה מהירה מהמשבר הנוכחיממשיכים לאחל לאנו 
 נמשיך לעמוד לרשותכם בכל שאלה  'ושותשל משרד גולדפרב זליגמן  ורילוקיישן    עבודהדיני    במחלקתיתייצבו, אנו  

 . ולעדכן בכל התפתחות

 
 
 

* * * 
 .לעמוד לרשותכם בכל שאלה או הבהרהנשמח 

* * *  
הסקירה לעיל הינה בבחינת תמצית. המידע הכלול בה נמסר למטרות אינפורמטיביות בלבד ואין במידע כדי 

או  03-6089853בטלפון  ורילוקיישן למחלקת דיני עבודהלהוות ייעוץ משפטי. לקבלת פרטים נוספים, אנא פנו 
 ינכם במשרד גולדפרב זליגמן ושות'לשותף האחראי על הטיפול בעני


